

17-23 ЯНВАРЯ 2025

ДАЙДЖЕСТ

#100

РОССИЙСКИХ
СМИ

Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	05
Искусственный интеллект	05
Информбезопасность	06
Развитие технологий	08
DevSecOps	09
Резонансные новости	10
АФТ и участники	12

Платежи

Три банка предложили взаимно интегрировать свой платежный QR-код и решение НСПК

Объединение банков (Сбер, Альфа-банк и Т-банк) предложило взаимно интегрировать свой платежный QR-код и решение от Национальной системы платежных карт (НСПК). При этом там выразили желание разделить решение Объединения банков и QR-код от НСПК.

Источник:



tass.ru

Сбер в 2025 году подключится к биоэквайрингу НСПК как эквайер и эмитент

НСПК и Сбер проводят работы по объединению сервисов оплаты по биометрии. Планируется, что во второй половине 2025 года Сбер подключится к биоэквайрингу НСПК и как банк-эквайер, и как банк-эмитент.

Источник:



1prime.ru

Платежи по лицу и цифрорубль: какие финтех-тренды ждут Россию в 2025 году

В 2025 году в России ожидается запуск трех проектов, меняющих платежный рынок: цифровой рубль, единый QR и биоэквайринг.

Источник:



trends.rbc.ru

ЦФА и цифровой рубль

Компания «Диасофт» обновила функционал продукта «Бэк-офисный учет собственных операций с ЦФА»

В связи с нововведениями в законодательстве компания добавила возможность открыть внебалансовый счет и зачислять стоимость ЦФА в случае досрочного выкупа или списывать при погашении или повторном размещении.

Источник:



bosfera.ru

Искусственный интеллект

Российский генеративный ИИ внедряют активнее ChatGPT

По итогам прошлого года больше половины крупнейших российских компаний внедрили искусственный интеллект. Стоимость разработки ИИ выросла на 20–30%, а конкуренцию отечественным языковым моделям составляют иностранные, но дообученные на русском языке решения.

Источник:



kommersant.ru

Искусственный интеллект проникнет в российские компании

34% российских компаний в 2024 г. активно внедряли искусственный интеллект либо уже использовали его для решения бизнес-задач. 18% планируют внедрение в 2025 г., еще 28% - в течение трех лет.



comnews.ru

Искусственный интеллект

«Сберинвестиции» планируют запустить персонального биржевого ИИ-помощника

Инвестиционный проект Сбера планирует запустить персонального биржевого помощника для инвесторов на основе искусственного интеллекта. Для новых клиентов будет использоваться модель предсказаний трендов.

Источник:



1prime.ru

Власти Москвы заказали ИИ, который спланирует городскую застройку

Департамент градостроительной политики Москвы начал разработку искусственного интеллекта для автоматического создания цифровых моделей развития территорий. На эти цели выделено 23,7 млн руб.

Источник:



cnews.ru

Разработан ИИ-детектор для выявления текстов, сгенерированных нейросетью

На российском рынке появился ИИ-детектор на основе нейросетей, позволяющий выявлять тексты, сгенерированные искусственным интеллектом. Сервис Retext.AI запустил разработку, который определяет, кто был автором текста: искусственный интеллект или человек.

Источник:



cnews.ru

ИИ и ML для планирования операций в ритейле: представлена российская цифровая платформа Catrinix

Компания Atrinx, российский разработчик программного обеспечения для розничного бизнеса, представила платформу Catrinix. Новая разработка помогает управлять ассортиментом. С помощью ML-моделей продукт анализирует массивы данных, а ИИ-технологии позволяют находить скрытые закономерности, влияющие на финансовые результаты торговых сетей.

Источник:



cnews.ru

Искусственный интеллект

ИИ в госсекторе: Перспективные сценарии и план для начала использования

Государственная регуляторная и методологическая политика в сфере разработки, внедрения и использования ИИ в нашей стране имеет четкую структуру и определенную гибкость. Ведутся работы над развитием тематики в федеральном проекте «Искусственный интеллект». Он начинался как подчинённый проект национальной программы «Цифровая экономика» (2019–2024). Сейчас федеральный проект получил расширение и развитие в рамках национальной программы «Экономика данных».

Источник:



tadviser.ru

Центр технологий ИИ Газпромбанка и Knowledge Space объявили о стратегическом партнерстве

В рамках реализации актуальных трендов Центр технологий ИИ Газпромбанка и вендор Knowledge Space, компания «ИСУ», объявили о заключении соглашения о стратегическом партнерстве для совместной реализации проектов в области ИР.

Источник:



cnews.ru

Информбезопасность

ДИТ Москвы тестирует Telegram-бота для борьбы с мошенничеством в интернете

Департамент информационных технологий Москвы запустил тестирование чат-бота, который проверяет SMS, сообщения в соцсетях и мессенджерах, скриншоты переписок и аудиозаписи на признаки мошенничества.

Источник:



ict.moscow

Информбезопасность

Интерес к теме кибербезопасности в России за десять лет вырос почти в 18 раз

Кибербезопасность становится все более значимой как для бизнеса, так и для общества. Среди лидеров рейтинга упоминаемости компаний в данном контексте — Ростелеком, Сбер и МТС. Основные темы, которые получили наибольшую заметность — запуск решений и сервисов в сфере ИБ, участие в просветительских проектах в области киберграмотности и опыт компаний в обеспечении безопасности инфраструктуры и клиентов.

Источник:



plusworld.ru

Облачная платформа K2 Cloud теперь полностью соответствует ГОСТу безопасности финансовых операций

Высокий уровень безопасности необходим для хранения данных кредитных и некредитных финансовых организаций, а также субъектов национальной платежной системы. Соответствие стандарту ГОСТ позволяет размещать в облаке K2 Cloud данные, относимые к категории защищаемой информации, согласно положениям Банка России.

Источник:



cnews.ru

Роскомнадзор будет автоматически следить за утечками данных

Ведомство сможет требовать уничтожения недостоверных или незаконно полученных персональных данных. Например, это коснется случаев, когда компания обрабатывает данные без уведомления Роскомнадзора, что является нарушением.

Источник:



kod.ru

Информбезопасность

Киберугрозы в 2025 году: новые вызовы

С развитием технологий киберугрозы становятся все более изощренными. Количество атак и степень их сложности увеличивается, однако компании выстраивают все более сильную защиту, а среди физических лиц растет уровень осведомленности о методах злоумышленников. Эксперты финтех-компанияи Raugine дали прогноз, какими будут главные угрозы в 2025 г.

Источник:



cnews.ru

Развитие технологий

В России появится спутниковая система квантовой связи к 2030 году

Ученые Центра квантовых технологий на базе МГУ разрабатывают спутниковую систему квантовой связи. В будущем технология позволит обеспечить защищенной связью отдаленные регионы.

Источник:



iz.ru

ГК «Терминальные Технологии» создала российский считыватель карт для банкоматов

ГК «Терминальные Технологии» разработала и сертифицировала новый отечественный считыватель банковских карт для банкоматов, терминалов и систем самообслуживания. Vendotek EMV Reader принимает все виды бесконтактных карт и платежи смартфонами с NFC, легко замещая санкционные устройства иностранных производителей. Новинка производится в Москве и внесена в Реестр российской промышленной продукции Минпромторга России.

Источник:



cnews.ru

Развитие технологий

В РФ создали алгоритм, улучшающий передачу зашифрованного трафика в сети

Исследователи из России разработали алгоритм, позволяющий с 94-процентной вероятностью корректно определять тип передаваемых данных, даже если они зашифрованы с использованием новейших технологий. Этот подход позволит повысить эффективность обслуживания сетей и эффективность управления ресурсами.

Источник:



tass.ru

МТС получила патент на ИИ-систему поиска хищений на энергосетях

Программно-аппаратный комплекс EnergyTool позволяет в режиме реального времени с помощью самообучающейся модели обнаруживать абонентские приборы учёта с заниженными показаниями, а также выявлять конкретные участки сети с майнинг фермами.

Источник:



cnews.ru

«СберТех» представил инфраструктурное решение для централизованного управления взаимодействиями приложений и систем

Компания представила Platform V Synapse API Mesh — комплексное инфраструктурное решение для централизованного и безопасного управления взаимодействиями приложений и систем. Решение охватывает все этапы жизненного цикла API, включая проектирование, документирование, публикацию, аналитику и оптимизацию.

Источник:



cnews.ru

FinDevSecOps

VK Tech добавила в решение для разработчиков Dev Platform инструмент управления проектами

VK Tech добавил систему управления задачами и знаниями TeamStorm в Dev Platform — готовое решение для построения платформ разработки ПО от VK Cloud. Теперь компании смогут не только управлять всем процессом создания продукта в Dev Platform, но и с помощью нового инструмента повышать результативность сотрудников, выстраивать прозрачные рабочие процессы между участниками команды и оптимизировать управление проектом

Источник:



habr.com

Резонансные новости

Хакерская атака на «Ростелеком» не затронула данные пользователей «Госуслуг»

Атака на инфраструктуру подрядчика «Ростелекома» не затронула «Госуслуги», данные пользователей в безопасности. Об этом сообщили в Минцифры РФ. В ведомстве добавили, что упомянутые в анонимных сообщениях интернет-ресурсы не предназначены для обслуживания клиентов-физлиц, на них не хранятся и не обрабатываются персональные данные.

Источник:



vedomosti.ru

Чем Россия может ответить на решения Дональда Трампа в области искусственного интеллекта

Уровень технологий, которыми располагает Россия, не уступает тому, что предлагает OpenAI. У таких компаний, как «Сбер» и «Яндекс», есть мощные и эффективные системы, большие языковые модели. При этом их обучение требует огромного объема данных, а также значительных вычислительных мощностей и ресурсов.

Источник:



iz.ru

Резонансные новости

Биржа СПБМТСБ изменит название на «Петербургская биржа»

Санкт-Петербургская международная товарно-сырьевая биржа (СПБМТСБ) намерена изменить свое название на «Петербургская биржа» в рамках запланированного на текущий год ребрендинга.

Источник:



vedomosti.ru

«Ростелеком» сообщил о запуске совместной с Абсолют Банком финансовой платформы

На новой платформе подрядчики «Ростелекома» смогут подавать заявки и оформлять финансовые продукты, в том числе банковские онлайн-гарантии для участия в конкурсах и реализации проектов.

Источник:



d-russia.ru

VK Tech поможет разместить государственные информационные системы в облаке

VK Tech представил Secure Cloud, защищенную облачную платформу на базе VK Cloud. Продукт представляет собой изолированную облачную платформу, предназначенную для создания, развития, поддержки и масштабирования государственных информационных систем.

Источник:



hi-tech.mail.ru

Росстат будет предоставлять данные с помощью цифровой аналитической платформы

Председатель правительства утвердил Стратегию развития системы государственной статистики и Росстата, которая предусматривает расширение перечня анализируемых показателей, использование инновационных технологий, включая искусственный интеллект, и полный переход представления данных в цифровой формат.

Источник:



comnews.ru

Резонансные новости

МТС защитит цифровой след абонентов с помощью приватной связи Membrana

ПАО «МТС» сообщает о запуске мобильного приложения, которое позволяет управлять фильтрацией интернет-трафика и входящими голосовыми вызовами, а также нового тарифа на связь. Тариф включает безлимитный доступ ко «ВКонтакте», Telegram и RuTube, 100 ГБ/месяц на все остальные сервисы и 2000 минут на звонки. Об этом CNews сообщили представители МТС.

Источник:



cnews.ru

DLBI: в 2024 г. объем утечек вырос на 70%

Сервис разведки уязвимостей и утечек данных DLBI проанализировал российские утечки данных, произошедшие в 2024 г. Всего в 2024 г. произошло 382 утечки, хотя их число может вырасти за счет данных по утечкам последних месяцев, которые еще не были опубликованы.

Источник:



cnews.ru

Розничная сеть «Дикси» открыла первый даркстор

Розничная сеть «Дикси» (входит в группу компаний «Магнит») открыла первый даркстор в Москве и начала тестировать новую модель доставки. До сих пор доставка работала на базе офлайн-магазинов «Дикси». Дарксторы обеспечат более высокую операционную эффективность онлайн-канала для бизнеса, а для покупателей – расширенный ассортимент и более быструю доставку.

Источник:



cnews.ru

Россияне рассказали, как они воспринимают рекламу в интернете

Эксперты «Авито Рекламы» опросили более 7000 жителей России чтобы узнать, в каких форматах им удобнее воспринимать интернет-рекламу, а также оценить ее влияние на покупательское поведение. Половина (51%) респондентов заявили, что доверяют рекламе на маркетплейсах и классифайдах.

Источник:



cnews.ru

Резонансные новости

В 2024 году продолжился рост объема трафика, скачанного через публичный Wi-Fi на железнодорожных вокзалах и станциях

3,2 тыс. ТБ трафика скачали посетители железнодорожных вокзалов и станций через публичный Wi-Fi в 2024 г. Это на 28% больше, чем годом ранее. Оператором сервиса выступает АО «Компания ТрансТелеКом».

Источник:



cnews.ru

АФТ и участники

Банк ДОМ.РФ и «Сравни» запустили новый сервис по дистанционному открытию вкладов на маркетплейсе

Новый цифровой сервис Банка ДОМ.РФ и финансового маркетплейса «Сравни» позволит новым и действующим клиентам открывать вклады от 10 тыс. руб. в онлайн-режиме без посещения отделения банка. Обе стороны, являясь участниками Ассоциации ФинТех, тестируют финансовые услуги на базе стандартов Открытых API, в том числе оформление заявки на ипотеку в цифровом виде через площадку маркетплейса.

Источник:



kommersant.ru